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Instrucciones: a) Duración: 1 hora y 30 minutos. 

b) Responda en francés a las preguntas, numerándolas de manera clara. 

c) No se permite el uso de diccionario, ni de ningún otro material didáctico. 

d) El valor de cada pregunta está especificado al lado de su numeración. 

e) La presentación incorrecta (tachaduras, letra ilegible, etc.) puede penalizarse hasta con un punto. 

 

 

Este examen consta de 3 Bloques (A, B y C) 

 

El alumnado debe completar 3 bloques de preguntas: A, B y C. 

 

- Para responder al bloque A el alumnado deberá optar libremente por uno (y solo uno) de los dos 

textos que se ofrecen en este bloque y responder únicamente a las preguntas del texto elegido. 

 

- Para responder al bloque B el alumnado deberá contestar a 4 (y solo 4) preguntas de las 8 

preguntas que se ofrecen. 

 

- Para responder al bloque C el alumnado deberá escribir una (y solo una) redacción sobre uno de 

los dos temas propuestos, que elegirá libremente. 

 

En cualquier caso, no se podrán repetir bloques (hacer por ejemplo dos bloques tipo A), ni tampoco 

mezclar preguntas aisladas de bloques pertenecientes a textos diferentes (por ejemplo, hacer la pregunta 

A1 del texto 1 y A2 del texto 2). 
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BLOQUE A. COMPRÉHENSION (4 points) 

En este bloque el alumnado tendrá que responder al conjunto de preguntas (A1, A2 y A3) de UNO DE LOS DOS TEXTOS 

SOLAMENTE. 

 

TEXTE 1 

Les toits se mettent au vert ! 

Les toits se verdissent en Suisse. La municipalité de Bâle, à la frontière entre l’Allemagne, la France et la Suisse, a 

décidé de tirer profit d’espaces urbains inutilisés. Tous les toits plats de la ville sont progressivement transformés en 

toits végétalisés, qui ont des propriétés rafraîchissantes. Ils sont ainsi très utiles pour affronter les chaleurs estivales, 

d’après le professeur Stephan Brenneisen qui dirige le groupe de recherche sur l’écologie urbaine à l’université de 

Zurich. 

« L’adaptation au climat est un sujet qui prend vraiment de l’importance aujourd’hui. Un toit vert est une éponge qui 

conserve l’eau. Donc, évidemment, de l’humidité s’en échappe et cela permet de rafraîchir non seulement 

l’immeuble, mais aussi la ville ». 

Au-delà du bien-être des habitants, verdir les toits permet également de préserver des espèces végétales. Sur les toits 

de Bâle fleurissent de nombreuses variétés d’orchidées, dont certaines en voie d’extinction. 

« On a vu que ces espaces n’étaient pas toujours utilisés. Et nous avons été capables de prouver que des espaces 

précieux pour la biodiversité pouvaient être créés ». 

Cela fait partie du plan local d’urbanisme depuis 1999 : les propriétaires d’un toit plat, de plus de 10 m2, ont 

l’obligation de le végétaliser. 

Aujourd’hui, il y a près de 4 000 toits verts à Bâle. C’est la ville avec le plus fort quota de toits végétalisés dans le 

monde. 

Euronews, 12 juillet 2021 

 

Preguntas del bloque A (conteste a las de un solo texto) 

 

Texte 1 

Les toits se mettent au vert ! 

 

A.1. (1 point) Répondez à la question suivante en utilisant une phrase du texte. 

Quelle décision a été prise par la municipalité de Bâle pour que la ville soit plus « verte » ? 

 
A.2. (2 points) Dites si c'est VRAI ou FAUX et justifiez votre réponse avec des phrases du texte.  

A.2.1. (0,50 p.) Les toits verts ne rafraîchissent pas l’intérieur des domiciles. 

A.2.2. (0,50 p.) Les toits verts sont essentiels en hiver pour maintenir la chaleur. 

A.2.3. (0,50 p.) Sur les toits végétalisés poussent des fleurs. 
A.2.4. (0,50 p.) Tous les habitants de la ville doivent végétaliser le toit de leur maison. 

 

A.3. Lexique (1 point). Trouvez dans le texte des mots équivalents à : 

a) (0,25 p.) Bénéfice ; b) (0,25 p.) Selon ; c) (0,25 p.) En conséquence ; d) (0,25 p.) Démontrer.  
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TEXTE 2 

Travailler en 2049 : Vers des emplois sans bureau ? 

La crise du Covid-19 n’a fait qu’accélérer un mouvement déjà largement engagé : le travail sans bureau fixe est en 

train de devenir la norme. Le télétravail n’est pas né avec la crise sanitaire : en 2017 déjà, 25 % des salariés du privé 

l’avaient expérimenté de façon plus ou moins formelle et 6 % le pratiquaient contractuellement au moins un jour par 

semaine. La demande est venue des salariés qui ont eu envie de réduire leur temps de transport (53 % des 

télétravailleurs), d’adapter leurs horaires de travail à leurs besoins (45 %), d’être plus efficaces (36 %) ou encore de 

mieux concilier leur vie professionnelle et leur vie personnelle (34 %). 

Dire que les entreprises ont accédé à cette demande avec enthousiasme serait excessif. La peur de perdre le contrôle 

des troupes a longtemps freiné le développement du télétravail dans les entreprises françaises. Ce frein a été en grande 

partie levé par l’expérience du confinement : le pourcentage de télétravailleurs est monté à 39 % en avril, puis 41 % 

en mai. Les entreprises ont alors découvert qu’en restant chez lui, un salarié est encore plus productif et engagé qu’en 

venant chaque jour au bureau. Elles ont ensuite fait leurs comptes : les coûts immobiliers sont aujourd’hui le 

deuxième poste de dépense des entreprises, juste derrière la masse salariale. Or, avant même la pandémie, le taux 

d’occupation moyen des bureaux franciliens était compris en 50 % et 70 %. Aujourd’hui, il ne dépasserait pas 30 % 

à 40 %. 

L’OBS, 16 décembre 2021 (texte adapté) 

 

Preguntas del bloque A (conteste a las de un solo texto) 

 

Texte 2 

Travailler en 2049 : Vers des emplois sans bureau ? 

 

A.1. (1 point) Répondez à la question suivante en utilisant une phrase du texte. 

Pourquoi le télétravail a-t-il augmenté ? 
 

A.2. (2 points) Dites si c'est VRAI ou FAUX et justifiez votre réponse avec des phrases du texte. 

A.2.1. (0,50 p.) Le télétravail a augmenté après l’apparition du Covid-19. 

A.2.2. (0,50 p.) Le télétravail est apparu à cause de la crise sanitaire. 
A.2.3. (0,50 p.) Les entreprises ont manifesté un grand intérêt à l’égard du télétravail. 

A.2.4. (0,50 p.) Les entreprises ont constaté que le télétravail rend les salariés plus efficaces. 

 
A.3. Lexique (1 point) Trouvez dans le texte des mots équivalents à : 

a) (0,25 p.) Employés ; b) (0,25 p.) À peu près ; c) (0,25 p.) Exagéré ; d) (0,25 p.) Crainte. 
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BLOQUE B. COMPÉTENCE LINGUISTIQUE (2 points) 

En este bloque el alumnado tendrá que elegir 4 de las 8 frases propuestas. En caso de realizar más frases de 

las requeridas, serán tenidas en cuenta las respondidas en primer lugar hasta alcanzar dicho número. 

 

B.1. (0,50 p.) Transformez la phrase suivante en remplaçant la proposition relative par un participe 

présent : « Qui ont des propriétés rafraîchissantes ». 

B.2. (0,50 p.) Exprimez le but d’une autre façon : « Ils sont ainsi très utiles pour affronter les chaleurs 

estivales ». 
B.3. (0,50 p.) Mettez à l’imparfait : « Cela fait partie du plan local d’urbanisme ». 

B.4. (0,50 p.) Remplacez les mots soulignés par le pronom correspondant : « Il y a près de 4 000 toits verts à 

Bâle ». 

B.5. (0,50 p.) Remplacez les mots soulignés par le pronom correspondant : « La peur de perdre le contrôle 

des troupes a longtemps freiné le développement du télétravail dans les entreprises ». 

B.6. (0,50 p.) Mettez à la voix active : « Ce frein a été en grande partie levé par l’expérience du confinement ». 

B.7. (0,50 p.) Mettez au singulier : « Elles ont ensuite fait leurs comptes ». 
B.8. (0,50 p.) Mettez au passé composé : « Il ne dépasserait pas 30 % à 40 % ». 

 

 
BLOQUE C. EXPRESSION [80 à 120 mots] (4 points) 

En este bloque el alumnado tendrá que escribir sobre UNO SOLO DE LOS TEMAS PROPUESTOS. 

 
Texte 1 

Sur le sujet proposé ci-dessous faites une rédaction de 80 à 120 mots : 

Quelles mesures peuvent être mises en marche pour que les villes soient plus vertes ? Argumentez votre réponse. 

 
Texte 2 

Sur le sujet proposé ci-dessous faites une rédaction de 80 à 120 mots : 

Quels sont les avantages du télétravail ? Argumentez votre réponse. 
 


